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nieuwe burgemeester
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De burgemeester van  
Leiden voelt zich mede  
Leienaar. 
- inwoner

“
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Leiden zoekt een  
nieuwe burgemeester

In Leiden laten we de toekomst niet aan het toeval 
over. Dat is maar goed ook, want in en rondom de 
stad verandert er veel en zoeken we ruimte voor onze 
opgaven en ambities. Het zijn serieuze doelen die 
komende jaren inzet en creativiteit vragen: een  
leefbare en gezonde stad met ruimte voor iedereen, 
vergroenen en verduurzamen, investeren in een weer-
bare en sociaal hechte samenleving, en samen met  
de regio opgaven oppakken die de gemeentegrenzen 
overschrijden. Onder leiding van een warme,  
toegankelijke burgemeester zijn we er klaar voor om  
de ontwikkeling van de stad verder vorm te geven.  
Ben jij de enthousiaste aanvoerder die wij zoeken? 
Jij belichaamt als burgemeester van Leiden een  

gemeentebestuur dat inwoners betrekt bij de  
opgaven waarvoor we staan en knopen doorhakt.  
Je hebt visie op hoe we het vertrouwen tussen 
bestuur en samenleving voeden en geeft daarin 
natuurlijk het goede voorbeeld. Als voorzitter van 
raad en college werk je aan een stevig samenspel, 
bewaak je de goede sfeer en zet je je in voor het 
behouden van onze constructieve bestuurscultuur. 
Die cultuur vind je ook in de ambtelijke organisatie en 
de bestuurlijke driehoek. Je bent als bestuurder zowel 
mensgericht als oplossingsgericht; een echte team-
speler die de kracht van samen kent én in  
praktijk brengt binnen het stadhuis, in de stad en 
met de regio. 

Leiden is een stad met vele gezichten. Een historische binnenstad en een innovatief  
Bio Science Park. Geboren Leidenaren en vele nieuwkomers. Een stad met grote ambities  
én oog voor elkaar. Voor meer dan 130.000 Leidenaren en voor een stad die stevig staat,  
zoekt Leiden een nieuwe burgemeester. En wát voor één!
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Welke type burgemeester heeft volgens 
inwoners de voorkeur?*

Inwoners, organisaties en medewerkers: 
De nieuwe burgemeester van Leiden ... 

Welke eigenschappen vinden inwoners belangrijk aan een 
nieuwe burgemeester?

Enthousiaste aanvoerder: Gericht op uitdagingen van 
de toekomst | Niet bang voor verandering | Doelgericht | 
Overtuigt door anderen te betrekken

Medewerkers geven ongeveer dezelfde voorkeur aan voor 
type en eigenschappen van de nieuwe burgemeester. 

Meer informatie  
Op de website van de gemeenteraad is de inbreng 
van de stad terug te vinden.Een goede sfeer

Neutraal

Beste resultaat

43% 21% 36%

Bij dreigend gevaar met elkaar om tafel

Neutraal

Hard optreden

54% 13% 33%

Formeel

Neutraal

Informeel

12% 16% 72%

Vooral bestuurder

Neutraal

Vooral burgervader-moeder

29% 19% 52%

Wat voor burgemeester willen we?
Er is volop meegedacht over de burgemeester die bij Leiden past. In de voorbereiding hebben 
ruim 2.000 inwoners, 150 medewerkers van de gemeente en 14 organisaties met ons mee
gedacht. Ook hebben we 14 gesprekken gevoerd met personen die veel met de burgemeester 
samenwerken. Die informatie samen levert de basis voor deze profielschets.

51%

Enthousiaste  
aanvoerder

Kritische  
coach

Trouwe  
beschermer

Efficiënte
probleem- 
oplosser

35

22

19
23

is betrokken

is verbindend

heeft een hart voor Leiden 

is er voor iedereen

heeft een visie op de  
ontwikkeling van Leiden

is daadkrachtig en doortastend

is bij voorkeur een vrouw

*Door afronding telt het totaal op tot 99%

Uitdagingen van de toekomst

Neutraal

Uitdagingen van vandaag

51% 23% 26%

https://www.gemeenteraadleiden.nl/profielschets-burgemeester


De burgemeester van Leiden is iemand die bewoners van de stad 
aan elkaar kan verbinden en polarisatie weet om te buigen naar 
gezamenlijke perspectieven en oplossingen.
- inwoner

Een toekomstbestendige stad

1. Samen werken aan een hechte stad

Overbruggen van verschillen, aanvoelen waar het 
wringt en proactief naar voren stappen om mensen 
of groepen bij elkaar te brengen. Daarin maak jij als 
onze burgemeester het verschil. Jouw communica-
tieve kwaliteit spat ervan af. In je voorkomen en in 
je optreden is zichtbaar dat je er voor iedereen 
bent. Doordat jij echt contact maakt en je inleeft, 
weet je inwoners te bereiken. Ook de inwoners die 

niet vanzelfsprekend de weg naar het stadhuis  
vinden. Je luistert goed, maar doet meer dan dat. 
De signalen die je ophaalt in de stad gebruik je om 
samen met raad en college het goede te doen. Je 
inspireert en moedigt aan tot een open bestuursstijl 
waarvan ook een goede participatie en samen- 
werking met de stad deel uitmaken. 

Compactheid bepaalt mede de sfeer en identiteit van Leiden en draagt bij aan de aantrekkingskracht  
die de stad op inwoners en bezoekers heeft. De schaal bevordert daarnaast dat we elkaar kennen en  
ontmoeten. We zijn een dichtbevolkte stad die groeit en dat roept nieuwe en ingewikkelde vraagstukken  
op. Twee uitdagingen die daarmee verband houden, lichten we hier speciaal toe: samen werken aan  
een hechte stad en samen meters maken voor stad en regio. We verwachten hierin van jou als onze  
nieuwe burgemeester een voortrekkersrol. Ook de rol die je hebt voor veiligheid en openbare orde is  
bijzondere aandacht waard.

Sociale verbondenheid is onder onze inwoners vanouds sterk aanwezig. Maar onderling begrip 
en solidariteit staan onder druk, zeker waar kansen verschillen en belangen gaan knellen.  
We willen leefwerelden dichter bij elkaar brengen in een stad die van ons allemaal is. 

“
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2. Samen meters maken voor stad en regio 

De opgaven van nu beperken zich niet tot de  
grenzen van onze stad en laten zich niet allemaal 
door de gemeente alleen oplossen. Van kennis

instellingen, bedrijven tot andere overheden: we 
hebben elkaar nodig. Onze burgemeester maakt 
zich hier met overtuigingskracht hard voor, geeft 

Jij voelt aan wanneer jouw aanwezigheid of aan-
dacht nodig is. Of het nu bij de buurtvereniging, 
sportclub, studentenvereniging of voedselbank is; 
met plezier en gemak leg jij contacten in de stad, 
zodat je snel thuis bent in de lokale netwerken. 
Waar je ook komt, jouw toegankelijke houding en 
oprechte betrokkenheid missen hun uitwerking 

niet. Voor inwoners ben je het gezicht van een 
gemeente die betrokken en transparant is. Je staat 
voor de moeilijke keuzes die we maken, benoemt 
wat er wel en niet kan en legt dit uit in heldere taal 
zonder omwegen. In alles geldt: het gezag van je 
ambt benut je om het vertrouwen tussen bestuur 
en samenleving te helpen vergroten.

Leiden heeft de uitdagingen en ambities die horen bij een grote stad. Om vooruit te komen 
hebben we partners in de stad en de regio nodig, en zij ons. Ons gezamenlijke belang krachtig 
naar voren brengen, slimmer samenwerken; dán maken we meters. 

De burgemeester is een herkenbaar, warm gezicht in Leiden.  
Iemand die mensen begrijpt en die mensen hun vertrouwen  

kan en blijft winnen.  
- ambtenaar

“



De nieuwe burgemeester van Leiden is een bruggenbouwer die de 
samenwerking met de omliggende gemeenten kan versterken.
- inwoner

“

de samenwerking vaart en brengt focus aan. Jij 
fungeert als een vliegwiel om binnen en buiten het 
stadhuis gezamenlijke doelen en acties op te stellen 
waar niet alleen de stad maar ook de regio als 
geheel beter van wordt. Ook in de dynamiek met 
de provincie en steden zoals Den Haag en Delft ben  
je een effectieve gesprekspartner en zet je het 
belang van Leiden en de regio stevig neer. 

We hebben daarnaast zaken te doen om onze  
positie nationaal en internationaal te versterken.  
Jij brengt als een van de aanjagers krachtig onze 
belangen naar voren. Je doorziet het spel,  
anticipeert handig en verwerft snel een plek  
binnen bestuurlijke netwerken. Of het nu gaat  
om woningbouw, de bereikbaarheid van Leiden of  
het aanpakken van de klimaatuitdagingen. 
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Dankzij je veelzijdige persoonlijkheid en je strategisch 
inzicht weet je tot op hoog niveau mensen en 
belangen te verenigen. Je investeert in uitstekende 
contacten met onze (mogelijke) partners bij bedrijven 
en instellingen. Vindt er groei plaats?  

Dan begrijp jij als geen ander dat dit altijd sociaal 
moet gebeuren en in balans met natuur en milieu.  
Ook geef je met elan invulling aan de ceremoniële 
kant van het burgemeesterschap.
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De nieuwe burgemeester staat sterk in de schoenen en  
zoekt vanuit daadkracht draagvlak voor het juiste resultaat.  
Iemand die verbindt, vernieuwt, maar soms ook verbiedt.
- inwoner

“



3. Jouw rol voor veiligheid en leefbaarheid

Jij bent op je post voor een veilige en leefbare stad 
en je toont moed om lastige kwesties voortvarend 
aan te pakken. Als burgemeester sta je voor je  
keuzes. Partners bij onder meer het Openbaar 
Ministerie en de politie neem je hierin mee.  
Je doorziet snel wat de situatie nodig heeft. Niet 
dat je altijd zelf de oplossing paraat moet hebben, 
maar je weet je belangrijke adviseurs te vinden, en 
zij jou. Je treedt effectief en navolgbaar op, in geval 
van een crisis of als de informatie onvolledig is.

Of het nu gaat om zorg en veiligheid, om de aanpak 
van ondermijning of om veiligheidsrisico’s als 
gevolg van klimaatverandering; je kijkt verder dan 
‘hoe we het altijd al deden’. Je doorziet hoe open-
bare orde en veiligheid verweven is met andere 
domeinen en stimuleert ons om nieuwe aanpakken 
uit te proberen en tot vindingrijke oplossingen te 
komen. Je neemt tot slot bestuurlijke ervaring mee 
om de rol die van Leiden verwacht wordt binnen  
de veiligheidsregio bekwaam, daadkrachtig en  
met overtuigingskracht in te vullen.

Op het terrein van veiligheid en openbare orde ligt er een veelzijdige opdracht. Om te  
beginnen in de stad zelf. Daar komt een dimensie bij door een voortrekkersrol die van  
Leiden verwacht wordt binnen de veiligheidsregio. Ook hierin hebben we onze burgemeester  
hard nodig.
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Dit is Leiden

Ook op de andere dagen van het jaar zijn de historie, 
het feit dat we de oudste studentenstad van 
Nederland zijn en de uitstraling van de binnenstad 
een onlosmakelijk deel van onze identiteit. De 
warenmarkt in het centrum en in de wijken is voor 
veel inwoners een belangrijke plek van ontmoeting 
en van typische Leidse gezelligheid. Zo eigen als we 
zijn, zo open zijn we ook. Sinds jaar en dag nemen 
we verantwoordelijkheid voor het huisvesten van 
vluchtelingen. Wij zijn en blijven de stad van  
vluchtelingen.

De banden met de universiteit en met het LUMC 
komen op talloze manieren tot uitdrukking.  
Het Bio Science Park trekt duizenden kenniswerkers 

en expats aan, maar is net zo goed een belangrijke 
motor voor praktische banen in de hele regio. 

Het horeca-aanbod en het winkelgebied maken 
deel uit van de aantrekkingskracht die we als  
centrumstad hebben. Cultureel is er al net zozeer 
een groot en divers aanbod met toonaangevende 
musea als Naturalis, de Lakenhal, het Japanmuseum 
Sieboldhuis en het Wereldmuseum.  
Op het vlak van evenementen staan we bijvoor-
beeld bekend om het Leids cabaretfestival en de 
Lakenfeesten. Trots zijn we op het Park Matilo en 
het Singelpark, dat de singelrand over de hele 
lengte verbindt in één park en dat op initiatief  
van inwoners zelf is gerealiseerd. 

Je hoeft maar om je heen te kijken om te weten dat Leiden een rijke geschiedenis heeft.  
Het meest bekende wapenfeit is ongetwijfeld ‘Leidens Ontzet’, dat we jaarlijks op 3 oktober 
groots vieren en waarbij ook de inwoners van de buurgemeenten graag geziene deelnemers 
zijn. Samen eten we hutspot en genieten we van de Taptoe. Historisch danken we het feest aan 
onze standvastigheid tegen de Spaanse onderdrukker, maar de saamhorigheid die het vandaag 
nog geeft is van blijvende waarde.  
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Je hebt het in de gaten: Leiden wil wat en onze 
burgemeester moet wat kunnen. Betrokken. 
Bestuurlijke sensitief. Communicatief. Besluitvaardig. 
Ook jouw persoonlijkheid en uitstraling doen ertoe. 
Directief past bijvoorbeeld niet, toegankelijk en 
empathisch des te beter. In plaats van iemand die 
de (Leidse) lakens uitdeelt, zoeken wij een  

teamspeler met klasse. Al ligt de lat best hoog,  
je staat er niet alleen voor. Als jij die inspirerende  
aanvoerder bent die bij ons past, dan zorgen wij 
voor een warm welkom. Zo ben jij snel thuis in  
de stad en in je rol. Divers als we zijn, kijken we 
bovendien uit naar kandidaten uit verrassende 
hoek. En nu? Nu zijn we vooral benieuwd naar jou! 

Samen het beste voor de stad 

Een assessment kan onderdeel uitmaken van de selectieprocedure.
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